

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 года

№ 72 (11462) ◆ Вторник, 13 апреля 1976 года ◆ Цена 2 коп.

Четко, организованно

Именно так можно оценить ход голосования на избирательных участках по выборам народных судей.

В своеобразный штаб выборов — исполком горсовета через каждые два часа поступают сведения с избирательных участков о количестве проголосовавших. Они сразу же суммируются на счетной машине, выводится процент принявших участие в голосовании.

В первые два часа проголосовало 25 процентов. К середине дня избирательные участки посетило уже около трех четвертей избирателей.

После четырех часов дня стали поступать сведения о завершении голосования. Одними из первых завершили эту работу избирательные участки № 2, 4, 5, 6, 22, 28. В четкой организации дела большая заслуга партийных организаций объединения «Одежда», завода «Кузбассэлемент», ПАТП № 1, мясокомбината, горздрава, электролампового завода, возглавлявших здесь организационно-политическую работу.

Выборы — наш традиционный праздник. Не был исключением и день 11 апреля. Созданию праздничной атмосферы активно спо-

собствовали более 40 коллективов художественной самодеятельности, выступивших на избирательных участках.

По предварительным данным, поступившим от участковых избирательных комиссий, подавляющее большинство избирателей отдало голоса за выдвинутых кандидатов в народные судьи.

В этот же день в 12 избирательных округах состоялись выборы депутатов городского Совета взамен выбывших. Всем выдвинутым кандидатам в депутаты избиратели выразили полное доверие.



Идет голосование на избирательном участке № 25.

Фото В. Даникова.

Встреча с делегатом съезда

На этот раз Центральный Дворец культуры учителей заполнили ветераны партии и труда — известные иуважаемые люди города. Они собрались задолго до встречи с делегатом XXV съезда нашей партии, первым секретарем городского комитета КПСС Поликарпом Петровичем Белоноговым. В фойе для них была организована продажа книг, желающие могли выпить горячего чая. Ветераны познакомились с фотографической выставкой «Город в девяносто пятилетке».

Встречу открыл председатель горисполкома И. И. Сафонов. П. П. Белоногов рассказал опечатлениях о той деловой обстановке, в которой проходил великий форум коммунистов. Затем он остановился на за-

дачах, вытекающих из решения XXV съезда КПСС. Задачи эти предстоит решать и ветеранам партии и труда, имеющим большой жизненный опыт, опыт работы. Большинство из них еще в рабочем строю и свою энергию, способности направляют на досрочное выполнение обязательств, на воспитание у молодых рабочих чувства ответственности за общее дело.

Встреча прошла интересно. Это чувствовалось и по многочисленным вопросам, на которые подробно отвечали и П. П. Белоногов, и И. И. Сафонов.

После встречи ветераны партии и труда посмотрели концерт художественной самодеятельности.

А. СТЕПНОЙ

СЛЕНТЫ ТЕЛЕТАЙ ПА По Советскому Союзу

ЕЛЕЦ (Липецкая область). Более ста молодых бургундцев скважин, выпускников Елецкой технической школы, выехали на строительство Байкало-Амурской магистрали. Молодые специалисты займутся сооружением мостов на трассе века. Сейчас школа и ее филиал в городе Братске готовят для БАМа еще четыреста высококвалифицированных рабочих.

МОСКВА. На выпуск новых домашних холодильников — модели КШ-260 перешел Московский автозавод имени Лихачева. Новый агрегат по габаритам повторяет широко известный КШ-240, но его внутренний объем увеличен на 20 литров. Он меньше потребляет элект-

роэнергии. Совершенствуя технологию, коллектив наращивает выпуски изделий. До конца года в магазины будет отправлено 140 тысяч холодильников.

ЧЕРВОНОГРАД (Львовская область). Семьдесят тысяч кустов роз — по одному на каждого жителя — высадят нынешней весной шахтеры Червонограда. Так решили жители города в ознаменование юбилея: в этом году «столице» Львовско-Волынского угольного бассейна исполняется четверть века. Чайно-гибридные, полиантовые и другие сорта, завезенные из разных уголков страны, украсят площади и улицы, парки и скверы, территории шахт и заводов.

(ТАСС)

15-летие первого полета человека в космос

12 апреля советский народ, все человечество широко отметили 15-ю годовщину первого в мире полета человека в космос — полета Юрия Гагарина. В Москве, во многих городах и селах страны прошли в связи с этим вечера, встречи с космонавтами и учеными, открылись выставки. Особенно торжественным был этот день в Звездном городке, на родине Космонавта-1 — смоленском городе Гагарине, в Калуге — городе, где жил основатель космонавтики К. Э. Циолковский, в Житомире — на родине конструктора «Востока» С. П. Королева.

Человечество никогда не забудет славного подвига советского человека, коммуниста Юрия Алексеевича Гагарина, проложившего дорогу в космические дали.

(Корр. ТАСС).

Позывные «красной субботы»

К дружной работе

Бригадир комплексно-молодежной бригады проходчиков Л. Евграфов говорит:

— Наша бригада с начала года записала на сверхплановый счет более 60 погонных метров горных выработок. Мы решили дружно выйти на субботники и выполнить план на 120 процентов.

Горняки бригады Э. И. Бельца получили новую

лаву. Ежедневно они перевыполняют план. В день субботника бригада решила добывать добычу до 2000 тонн.

Высокие обязательства взяты горняками участка № 5, проходчиками подготовительных участков № 4 и 6.

Всего в субботнике примет участие 2100 человек.

Г. ЕГОРОВ.

ВЫШЕ НОРМЫ

Добрими делами решили ответить на призыв москвичей строители Польсаевского СУ. Вот как сказала на недавно прошедшем рабочем митинге бригадир Алла Гурова:

— Мы всей бригадой выйдем на коммунистический субботник. Дадим полторы нормы.

Коротко, как говорится, и ясно. Такими же деловыми были выступления и других рабочих. В целом пятый участок решил освоить на строительстве завода «Кузбассэлемент» 17 апреля 2,5 тысячи рублей. Это выше дневной нормы. Такой же объем работ наметил выполнить на строительстве водовода коллектива третьего участка.

Трудящиеся Польсаевского строительства решили освоить в день субботника 10 тысяч рублей (плановое задание — 9,8 тысячи).

Штаб принимает меры, чтобы работа на всех объектах велась четко, ритмично.

С. БЕЛОВ.

ДОБРЫЙ ЗАЧИН

В коллективе ЖКО треста «Ленинскпромстрой» первыми провели коммунистический субботник кочегары и сантехники 3-й котельной, обслуживающей жилой квартал 6/9.

В свой выходной день 3 апреля они безвозмездно разобрали кирпичную обмуровку старого котла «НР-18», очистили и зашабелили кирпич, убрали строительный мусор, подготовили полностью место для установки нового парового котла, который будет монтироваться к будущему отопительному сезону. Сантехники П. Д. Пятаков, В. А. Солуянов, кочегар Е. А. Гасан, мастер Б. К. Грак и другие товарищи полную смену трудились дружно, производительно, с огнем.

А. ДОЛУДА.

ЗАКРЕПИЛИСЬ НА НОВОЙ ВЫСОТЕ

Долгое время коллектив участка № 11 на шахте имени Кирова не мог подняться по добыче угля выше 800—900 тонн в сутки, хотя многие бригады, работавшие на этом же, Бреевском пласту, дав-

ше перешагнули тысячный рубеж.

Март для коллектива был переломным. Бригада Л. Д. Вострикова, получив план 1000 тонн в сутки, делом доказала, что такое задание ей по плечу. Месчтный план перевыполнен на 3619 тонн.

Набранные темпы, горячко поддерживаются и в апреле. Каждый рабочий день заканчивается выдачей на гора 1050—1200 тонн угля.

В. КРЕСТЬЯНИНОВ.

За рубежом

ПРАГА. Чехословакские строители начали в канун XV съезда КПЧ сооружение тепловой электростанции «Прунержов» в Северной Чехии. По своей мощности — 1.050 тысяч киловатт — она станет крупнейшим энергетическим узлом страны.

БЕИРУТ. На чрезвычайном заседании ливанского парламента была принята поправка к конституции страны, позволяющая проводить досрочные выборы президента. Теперь президенту С. Франкье в соответствии с действующим законодательством предстоит в месячный срок одобрить эту поправку или вернуть ее на дополнительное обсуждение парламента.

ДАККА. В Народной Республике Бангладеш при содействии Советского Союза завершено строительство крупной теплоэлектростанции. Она будет давать примерно 16 процентов всей вырабатываемой в Бангладеш электроэнергии.

ТОКИО. Здесь состоялся массовый митинг, посвященный проводимой в Японии «неделе женщин». В нем участвовали представительницы почти 50 женских организаций. Неделя проводится под лозунгами «За равноправие мужчин и женщин», «За участие женщин в общественной жизни». Участники митинга призвали всех женщин страны еще шире развернуть борьбу за свои права.

(ТАСС)



Плакат художника В. Брикина. Издательство «Плакат».

(Фотохроника ТАСС).

СОЦИАЛЬНАЯ ПРОГРАММА ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ

Выступая на XXV съезде КПСС, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин подчеркнул, что главным путем повышения доходов населения является рост оплаты по труду, на долю которого приходится три четверти всего прироста доходов. За пятилетие заработка рабочих и служащих, например, увеличился на 16–18 процентов и достигнет в 1980 году 170 рублей в месяц против 146 рублей в 1975 году. Однако оплата по труду — основной, но не единственный источник доходов. Есть еще и общественные фонды потребления, которые расходуются на выплату пенсий, стипендий, развитие образования и здравоохранения и на многие другие нужды.

Выплаты и льготы населению из общественных фондов возрастут за пятилетие на 28–30 процентов и к 1980 году достигнут 115 миллиардов рублей — это каждый четвертый рубль предполагаемого национального дохода. Прирастет на 25 миллиардов по сравнению с 1975 годом пойдет на выполнение новых социальных программ: представление женщинам частично оплачиваемого отпуска для ухода за родившимся ребенком до достижения им одного года, новое повышение минимальных пенсий для рабочих, служащих, колхозников.

С учетом этих фондов доходы населения возрастут на 20–22 процента. Но, как подчеркнул в Отчетном докладе ЦК КПСС XXV съезду Л. И. Брежнев, «сам по себе рост

денежных доходов еще не означает реального подъема уровня жизни». На съезде резкой и конструктивной критике подверглись плановые органы, министерства сельского хозяйства, легкой и пищевой промышленности за то, что они не смогли выйти на запланированные к 1976 году показатели.

В помощь пропагандисту и агитатору

Реальные доходы на душу населения удваивались в нашей стране каждые пятьнадцать лет (при стабильных ценах — общий индекс сегодня 99,6 от уровня 1970 года). Другими словами, на протяжении человеческой жизни происходит не один переход к качественно новому уровню потребления. Социально-экономическая программа XXV съезда КПСС учитывает эти изменения во всех аспектах. Назовем только главные.

Человек должен прежде всего обрасти знания и профессию. Наша страна решила проблему, за которую не бралось ни одно индустриальное государство — завершен в основном переход ко всеобщему среднему образованию молодежи. 97 процентов выпускников восьмых классов уже в 1976 году будут продолжать обучение в средних школах, в профессионально-технических

училищах, которые дают знания в таком же объеме. Вузы и техникумы подготовят за это время 9,6 миллиона специалистов. Сейчас различными формами обучения охвачено 90 миллионов человек.

Человеку нужна работа по способностям, образованию и здоровью. За последние 20 лет в народное хозяйство вливалось ежегодно 2–2,5 миллиона человек. В десятой пятилетке на капитальное строительство ассигновано 630 миллиардов рублей — рост по сравнению с девятой пятилеткой на 130 миллиардов. Появятся сотни новых предприятий и миллионы рабочих мест.

Человеку нужна «крыша над головой» — а в наших условиях это значит, что каждую минуту в новые квартиры въезжают 20 семей, а за год 2,2 миллиона — почти в 1,6 раза больше, чем в Англии, Франции и ФРГ, вместе взятых. С каждым годом квартиры становятся комфортнее, но плата остается прежней.

Благоустроенные квартиры получают и сельские жители. Так, в Нечерноземной зоне РСФСР — от Смоленска до Урала и от Москвы до Белого моря — будет переселено в благоустроенные поселки городского типа 170 тысяч семей.

Социальная программа десятой пятилетки — это программа счастья, дальнейшего повышения благосостояния советских людей.

Ю. ШЕВАЛИН,
корреспондент АПН.



Раннее утро. Началась смена на предприятиях. Начался рабочий день и в 18-м отделении связи. Идет фальцовка газет. Казалось бы, чего проще — сложить газету вчетверо, но когда их около тысячи экземпляров — это уже немалый труд, требующий терпения, ловкости и быстроты.

Затем начинается подборка корреспонденции по «ходовику». Газеты и журналы надо сложить в определенном порядке — для каждой точки доставки, для каждого адресата.

Галина Ивановна Аредакова, закончив свою работу, помогает подругам. За долгие годы у почтальона выработалась хорошая скорость при фальцовке и подборке корреспонденции.

Еще раскладывая письма, газеты и журналы по адресам, она мысленно уже на участке. Вспоминаются лица людей, их характеры, заботы. Сегодня она обслу-

живает тот участок, куда входит улица Октябрьская. Там, в доме № 12, живет Е. Г. Золотарева. Ей сегодня письмо.

— В ящик опускать не буду, зайду, прочитаю: старушка-то неграмотная, — говорит Галина Ивановна.

И таких «знакомых» у Аредаковой немало. Первые же, кого я спросил на участке о почтальоне, старушки — пенсионерки Е. С. Малютина и Р. Т. Бедарева в голос заявили: «Аредакова вежливая и внимательная. Побольше бы таких людей!»

Несмотря на то, что у нее разные участки (Аредакова как бригадир подменяет других почтальонов), Галина Ивановна знает многих в лицо. Знают и ее, ценят и уважают.

Лето у меня начинается с сирени, — рассказывает Галина Ивановна, — затем идут гладиолусы, гвоздики, астры. Люди делятся.

Человек и его дело

Это — благодарность за то добро, что старается делать сама Аредакова для людей.

В обязанности почтальона входит также доставка писем. В среднем на каждом участке более полутораста пенсионеров. Чтобы пожилые люди не утруждали себя, она звонко приносит им конверты, открытки, почтовые марки. У почтальона

• ПЕРЕДОВОЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ОПЫТ

ШКОЛА ВОСПИТАНИЯ

Классные родительские собрания — наиболее приемлемая и распространенная форма педагогической пропаганды среди родителей.

Читая методическую литературу о проведении родительских собраний и на основе своего опыта, я пришла к выводу, что подведение итогов учебы дает мало пользы. Я стала практиковать тематические классные собрания с анализом итогов успеваемости за четверть с позиций той или иной педагогической проблемы.

Так, например, анализ успеваемости за первую четверть в 5-м классе проводила по теме: «Воспитание внимания у детей во время выполнения домашних заданий».

На этом собрании выступили воспитатель группы продленного дня (часть ребят ходила туда) и двое родителей, которые были заранее познакомлены с темой собрания и подготовили выступления о том, как они воспитывают у детей усидчивость, внимание, контролируют подготовку к урокам.

К другому собранию даю задание кому-либо из родителей посетить квартиры некоторых ребят.

Например, на предстоящем собрании хочу наглядно показать родителям роль режима в жизни школьника. С этой целью попросила одного члена родительского комитета побывать в семье у того ученика, который хорошо учится, активный общественник, посещает какой-либо кружок — и все это успевает делать потому, что родители приучили его к строгому распорядку дня. Другой член комитета идет в семью ученика, который не успевает плохо учится именно потому, что у него нет режима.

На родительском собрании оба члена комитета расскажут о том, как проходит день у того и другого ученика. Думается,

эти два выступления окажут большее воспитательное воздействие, чем часовая лекция о значении режима дня.

Привлекать родителей к активному участию в собраниях очень важно. Если учитель говорит, что кое-кто из ребят приходит в класс неумышленно, в неряшливой одежде — впечатление одно. Но если об этом скажет мать Иры или Саша, которая за несколько дней до собрания провела два-три санитарных осмотра, впечатление от такого выступления будет иным.

Когда учитель говорит, как важно приучать своего ребенка к режиму, каким должен быть распорядок у школьника, то, возможно, некоторые думают про себя: «Что ж, из-за этого он и учитель, чтобы напоминать нам об этом». Но если кто-либо из родителей расскажет с возмущением о том, что посетил Витину семью, они увидели, что мальчик предоставлен сам себе, проводит день как ему вздумается, садится за уроки поздно вечером, когда глаза уже слипаются от усталости, что у него тетради грязные, в дневнике за неделю четверть только одна подпись родителей (или, наоборот, как у Люды Весниной — мать распакалась в сентябре за весь год, чтобы дочь не беспокоила ее), — такое выступление заставляет почувствовать многих отцов и матерей, что не только школа, учитель, но и сами родители уже требуют от них ответственного отношения к воспитанию детей.

Подготовка собрания требует очень много времени, за день, за два его не подготовишь, но польза от таких собраний есть, и очень большая. Родители охотно идут на наши собрания, по их отзывам, такие собрания для них — хорошая школа воспитания детей.

А. ХАРИТОНОВА.
Школа № 22.

Машина «пропалывает» леса

Первый в стране комбайн для «прополки» молодых хвойных насаждений создан на Украине. Он позволил полностью механизировать санитарные рубки. Новинка прошла все стороны испытания и получила высокую оценку. За смену

машиной можно обработать площадь в два гектара — в десять раз больше, чем обычно.

Серийный выпуск комбайнов будет осуществлен на лугансском заводе «Лесмаш» в Полтавской области.

(ТАСС)

Ее ценят люди

собственей надо испытывать в состязании с заведомо сильным соперником, тогда получаешь от работы большее удовлетворение. Так я поступила Аредакова: выезжала на соревнование молодого, но способного почтальона Ф. Х. Гелязову.

Галина Ивановна — ударник коммунистического труда, награждена знаком «Победитель соцсоревнования 1975 г.».

— Как добиться таких успехов? А надо их специально добиваться, — говорит Аредакова. — Достаточно любить свою работу, стараться делать ее хорошо. И тогда успехи придут сами по себе.

Трудится человек добросовестно, деньги за днем вкладывает в работу все силы и умение. А люди, которых она обслуживает, видят это. И ценят ее труд по заслугам.

В. ЕФИМОВ.

Фото автора.

Горным работам — высокую эффективность

ОДНИМ из основных резервов повышения эффективности производства является сокращение сроков монтажа лав. Подсчитано: одна лишь день дает производственному объединению прибавку за год 93 тысячи тонн угля. Резерв, как видите, значительный. И чтобы его использовать, нужны усилия как работников монтажно-наладочного управления (МНУ), так и руководителей шахт.

В целом наше управление в этом направлении уже имеет кое-какие сдвиги. За первых три месяца было смонтировано 24 комплекса, каждый из них сдан в эксплуатацию на четыре дня раньше намеченного срока. И если учесть, что среднесуточная нагрузка на каждый комплекс по производственному объединению «Кузбассуголь» составляет 930 тонн, то получится прибавка к плану более 89 тысяч тонн угля. Цифра солидная. Однако можно достичнуть большего.

Пример отдельных монтажных бригад доказывает это. На шахте имени

Кирова бригада А. М. Гамаюнова смонтировала комплекс в 136-й лаве за 17 дней, или на семь дней меньше запланированного, а на шахте имени Ярославского бригада С. А. Букеля сделала монтаж всего за восемь дней — наилучший показатель по управлению.

Чем объяснить успех? Качественной подготовкой горных выработок к монтажу комплекса. На шахте имени Ярославского выработки отвечали всем требованиям, предусмотренным договором. Кроме того, здесь дали «зеленую улицу» при спуске оборудования по уклону. Ведь для нас, монтажников, главное — своеевременно доставить секции межкрепи в забой, а установить их дело нетрудное.

И если шахта предоставляет нам возможности по доставке оборудования, качественно подготовит гор-

ные выработки, то монтажники в состоянии за смену поставить 6—8 секций межкрепи.

К сожалению,

пока еще не на всех шахтах понимают важность этого. Зачастую сами горняки ставят нам палки в колеса. Приведу такой пример. На шахте имени Кирова при

мальных условиях монтируется комплекс за рекордно короткий срок,

здесь потеряла более 40 дней. А если учесть, что на эту лаву планировалась суточная нагрузка 1000 тонн, то потери выливаются в приличную цифру.

И с таким отношением на шахте имени Кирова мы сталкиваемся очень часто. Порой даже удивляясь, неужели руково-

дителями не заинтересованы в сокращении сроков монтажа лав?

Редко здесь проходит без нарушений и демонтаж комплексов. Как правило, большинство очистных предприятий дают основание сказать, что их руководители не стремятся сокращать сроки монтажа лав. Иначе чем объяснить многочисленные препятствия для проведения монтажных и демонтажных работ.

В. СИДОРЕНКО,
начальник МНУ производственного объединения «Кузбассуголь».

Аналогичная картина и

◆ Товары — народу Для семьи

Массовый выпуск деревянных детских колясок начал Кировский машиностроительный завод имени ХХ партсъезда. Конструкция новинки необычна: это чемоданчик, который в одну минуту можно раскрыть и превратить в коляску. Особенность она удобна для тех, кто живет в многоэтажных домах. Первые партии такой продукции отправлены в магазины страны.

Складной велосипед

Первая крупная партия оригинальных складных велосипедов «Салют» выпущена в Иошкар-Оле. Новинка отличается и другими удобствами: улучшенным ночным освещением — передним и задним, регулируемым сидением для взрослого и подростка, мужчины и женщины. Одной машиной может пользоваться вся семья. До конца года пятьдесят тысяч «Салютов» будет поставлено во многие города страны. (ТАСС).

В мире капитала

Опасный путь к сверхприбылям

Все труднее становится все больше головояпонии сбывать традиционные товары своего экспорта. Заметно уменьшился спрос на них в США, Западной Европе и Юго-Восточной Азии. В 1975 году впервые за долгий период японский экспорт едва достиг уровня предыдущего года. Местная пресса сообщает о лихорадочных поисках выхода. И вот наконец-то...

Учитывая, что на земле еще не перевелись любители военных авантюрок, воротили японского большого бизнеса поставили цель: добиться от правительства снятия всех ограничений на массовое производство и экспорт вооружений. Они, кроме того, настаивают на расширении «внутреннего рынка» для этой продукции, встречая, по свидетельству прессы, полное взаимопонимание высшего военного руководства страны. Однако есть препятствие: девятая статья японской конституции. Ее же декларирует отказ «от войны как сверхнового права нации», а также отказ от угрозы применения или применения вооруженной силы как средства разрешения международных споров. Конституция гласит также, что в Японии «никогда вперед не будут создаваться сухопутные, морские и военно-воздушные силы, равно как и другие средства войны».

А пока в парламенте ищут «деликатные» пути снятия эмбарго на экспорт военной продукции, бизнес изучает потенциальных покупателей японского оружия. По сообщению газет, интерес к этим «товарам» проявил военные на Ближнем Востоке, в Южной Азии и Латинской Америке. Особый интерес отмечен со стороны КНР. По свидетельству журнала «Сюнан Иомюри», недавно на выставке японских промышленных товаров в Китае велись переговоры об экспорт боевого самолета «УС-1».

Военные корпорации стараются уделить свою продукцию, настаивая, в частности, на ее массовом производстве, с тем чтобы за счет снижения затрат отнести на внешний рынок конкурентов из США, Англии, Франции и ФРГ.

Пресса вспоминает пе-

риод, когда японская промышленность, вопреки широким массам народа, поставляла в большом количестве антинародным режимам в Южную Корею и Южный Вьетнам оружие, боеприпасы, снаряжение, оборудование и даже напалм. Они унесли в Индокитае тысяч и тысячи жизней. Но это не смущало японских промышленников, основательно нажившихся на военных поставках. Этому способствовало и выполнение американских заказов для нужд войны и ремонта в Японии техники США, поврежденной в боевых действиях, и экспорт в Соединенные Штаты товаров для военной промышленности, и перевозки флотом Японии различных американских грузов. На войне во Вьетнаме японский бизнес (по его же данным) зарабатывал ежегодно около полутора миллиардов долларов.

Война завершилась победой народов Индокитая и провалом не только американской, но и японской внешней политики. Однако, как отмечают местные обозреватели, правила большого бизнеса Японии не уяснили уроков недавней истории.

Прогрессивная общественность Японии, оппозиционные партии, предостерегают правительство от опасных последствий экспорт военной продукции, от возможности оказаться втянутыми в военные авантюры. В токийских газетах опубликовано немало статей, содержащих призыва придерживаться миролюбивой политики. «Майнити», подчеркивая, что в мире настала тенденция к разрядке напряженности, пишет: «Мы должны дорожить миролюбием. Совсем нежелательно поступаться миролюбивыми принципами из-за каких-либо близких экономических выгод».

**А. МАЧЕХИН,
соб. корр. АПН,**
Токио.



Ткань для шин

На Щекинском заводе синтетического волокна освоено производство легкой кordной ткани из тонкой нити.

На снимке: одно из отделений ткацкого цеха.

Фото П. Маслова.
(Фотохроника ТАСС).

Из редакционной почты

Прошу поблагодарить

Я получила тяжелую травму и попала в больницу, потому что долго не могла заниматься физическим трудом. А в доме оставалась 85-летняя мать. Но мы не остались без помощи. Учащиеся школы № 38 (классы 7г, 10в,

б) часто навещали меня в больнице, а дома помогали моей матери носить уголь, чистить во дворе снег. Мы отдушились благодарны учащимся и учителям школы, родителям ребят, которые воспитывают отзывчивых детей.

Говорят, друзья познаются в беде. Я очень рада, что их оказалось у меня много.

Л. ХОМЧЕНКО.

В чьих интересах?

Я зашла как-то в хлебопекарню № 82, что в ее потом выбрасывала рюкзак хлеба еще с военным временем. «В 21 час магазин закрывается, оставшийся хлеб зачертствует. Кто его завтра возьмет?»

Целой буханки мне много (живу я одна и дома

питаюсь редко), придется дый кусочек, каждая кочанка хлеба еще с военным временем. «В 21 час магазин закрывается, оставшийся хлеб зачертствует. Кто его завтра возьмет?»

Потому, наверное, у нас в ведра с пищевыми отходами, дами и выкидывается один хлеб — и белый, и серый, и сдоба. Для чего же плачут, которые гласят о бережном отношении к хлебу? И мне дорог каж-

ется.

О. ТИМОФЕЕВА.

ШУТКИ ПЛОХИ

Дом № 10а по Новокиевскому проезду сдан в ведомство ПМК № 263 с недоделками еще года три назад (за неимением нужного кабеля дом не подключен к трансформаторной будке), и о них со временем забыли.

Кое-где жители домов жалуются на слабое напряжение в электросети. Еще хуже, когда в сети перенапряжение — плавятся патроны, трещат лампочки, выходят из строя электробитовые приборы.

Администрация ПМК

№ 263 знает об этом, но ничего пока не предприняла. Правда, нашли нужный кабель, нашли субподрядчика, который бы им его проложил, вырыли траншеи и все заглохло.

Жильцы, дабы не сидеть без света, применяют свои познания в электротехнике — ремонтируют каждый себе электрощиты, подсоединяют счетчики один к другому. В результате квартплата начисляется неточно, так как неправильны показания счетчиков. В кв.

№ 13, например, счетчик работает, даже когда все приборы отключены.

Неоднократно вопрос о подключении дома к трансформатору ставился на профсоюзных конференциях. Обещали сделать, но сдвигов пока никаких.

Г. ПАРШИН.

ОТ РЕДАКЦИИ: И на этот раз начальник ПМК № 263 тов. Пермяков Г. Д. заверил, что работы по подключению дома к трансформатору будут закончены в апреле. Но можно ли верить его слову, если прежние обещания столько времени не выполняются?

